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Lapunk mal száma 6 oldal, ára 1500 korona,
DEBRECEN, 1925. VII. ÉVFOLYAM, ti. SZÁM. PÉNTEK, JANUÁR 9.

EGYETERTES
POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ér helyben és vidékéé:
Egy hónapra 35,000 korona. 

avav Egyes szóm ára 1500 korona, avav

»•breceee «*. kár. város és 
a tiszántúli református sgyházkerWat 

fcOnyvKyomes-vállalata.

és kiadóhivatal:

A tárcája terhére j
hozzá fog járulni bizonyos köz­
müvek létesítéséhez, amelyek 
ugyanis az 6 birtokának a hasz­
nálhatóságát emelni fogják ... 
Ezt a kijelentést adta egyik nép­
szerű fővárosi újság egyik mi­
niszternek a szájába, akit egyut- : 
tál egyéb apró-cseprő szabályta­
lanságokkal is megvádolt. Mikor ! 
pedig az írásáért bíróság elé ál­
lították, akkor azzal védekezett, 
hogy ő azt a világért sem rosszul 
el telte ; ő azt irta meg csupán, 
hogy a miniszter kész a maga 
zsebéből is — ezt jelenti a tárcája 
terhére — hajlandó áldozatot 
hozni. Igaz ugyan, hogy amikor 
egy miniszter a „tárcája terhére' 
vállal valamit, azt mindenki úgy 
érti, hogy tehát a rendelkezésére 
bocsátott állami pénzből; azon­
ban hat el kell ismerni, hogy a 
miniszternek van magán pénz­
tárcája is, miért ne lehetne hát 
az Írást utólag így magyarázni.
A bíróság nem fogadta el a ma­
gyarázatot és az újságírót meg­
lehetősen kemény büntetéssel j 
sújtotta.

Iáidig a történet. Amiért pedig j 
erről itt érdemes beszelni, nem az, 
hogy véletlenül egyik miniszter 
megrágalmazásáról van szó. A 
miniszter becsülete sem ér töb­
bet, mint u másé, mivelhogy a J 
becsületet, az igazit, az eikvlcsi 
értékűt, nem a hivatal, vagy mél­
tóság adja, hanem az ember bír­
ja. Ellenben érdemes erről az 
esetről itt szólni azért", mert kü­
lönösképen jellemző példája an­
nak a mi napjainkban ijjesztőcn 
ellcrjcdett kórságnak, mely a 
vakmerő támadás és szegyeuke- 
zésnélküli hátrálás együttességét 
mutatja legszembeötlőbb tüneté­
nek. Kíméletlenül neki ugrani 
személyeknek vagy intézmények­
nek, irgalmatlanul ostorozni 
mindaddig, inig a megtámadott 
elvesztve türelmét, elégtételt ke­
res ; akkor is adni a hőst az 
utolsó percig, de ha nincs kibúvó, 
adni a teljes elégtételt, aztán le­
tagadni ; — nyugodtan megírni
vagy másként terjeszteni valótlan 
híreket, vagy erélyesen cáfolni té­
nyek megtörténtét s aztán mikor 
kiderül a valóság, nyugodtan cse­
vegni az esetről, mintha semmi 
sem történt volna : ez a mai vi­
lágban mindennapi történet. 

Pedig a nemzet talpraállása 
vsak erkölcsi alapon történhetik. 
Az erkölcsi alap pedig első sorban 
a saigoru felelősség érzet.

A pénzügyminiszter nyilatkozata 
az aranyköltségvetésről.

Budapest, jan. 8. A nemzetgyű­
lés pénzügyi bizottsága ma n. e.
11 órakor a képviselőház első 1 
szánni bizottsági termében ülésl 
tartott, amelyen folytatták a költ 1 
ségvetés tárgyalását. A bizottság | 
ülésén a kormány részéről gróf ; 
Bethlen István miniszterelnök és 
Búd János pénzügyminsztvr vet­
tek részt.

Horánszky Dezső : A kormány- j 
zat általában helyes irányban in- j 
dull rl akkor, amikor a szanálás | 
terére lépett. Az egész költségve- : 
lés igazolja, hogy

más lehetőség az államba/- j 
tartás rendbehozatalára nem 
volt, mint a külföldi kölcsön.

A tisztviselőkérdést rendezni kell.
A rendezésnek azonban elsősor­
ban a takarékosság utján kell ha­
ladni. Az adminisztráció fokozott 
egyszerűsítését és a személyiét - 
szám fokozott leszállítását tartja 
kívánatosnak. A kormány lehető­
leg hárítsa cl azokat az akadályo­
kat, amelyek útjában állanak a 
fejlődésnek. A kamatkérdés és a 
forgalmi adó kérdés megoldására 
súlyt helyez.

Beck Lajos : Elismeri, hogy ab­
ban az időben, mikor a kormány 
a szanálási törvénnyel jött, más 
megoldás nem volt, — Elismeri, 
hogy a szanálásba eddig nem csa­
lódtunk. A beterjesztett költség- 
vetésben alapot lát a jövőre.

Ugrón Gábor: A szanálás ed­
digi eredményét latja a jegybank j 
létesítésében, koronánk stabilizá­
lásában és abban, hogy sikerült a ! 
költségvetést elkészíteni. A leg- : 
fontosabbnak azt tartja, hogy

idegen tőke jöjjön az ország­
ba-és a magángazdaság ren­

delkezésére álljon.
A gazdasági élet legsúlyosabb 

problémájának a hitelkérdést tart 
ja és pedig úgy a jelzáloghitel, — 
mint a kereskedelmi hitel kérdé­
sét.

Mándy Samu : Azon a sovány 
területen, amelyen ma élünk, -- 
nagy koncepciójú közgazdasagi 
és politikai változtatásokat tenni 
ina még nem lehet. Aláírja mind ­
azt, amit a pénzügyminiszter ex­
pozéjában a mezőgazdaság teher­
viseléséről mondott. A régi. köz­
ségi adókivető bizottságok vissza 
állítását kívánja. A hitel kérdésé­
ben osztja Ugrón Gábor felfogá­
sát. Igen fontosnak tartja, hogy a 
tisztviselői kar legértékesebb része 
maradjon meg.

Az elnök ezután, tekintettel ar­
ra, hogy több felszólaló nem je­
lentkezett. az általános vitát be­
zárta.
A pénzügyminiszter beszéde.

Búd János pénzügyminiszter 
válaszolt a felszólalásokra.

örömmel állapítja meg, hogy 
Beck Lajos kivételével mindenki

helyesli a szanálás keresztül vi­
telét és azt, hogy a kormány erre 
az útra lépett. Beck Lajos is csu­
pán az időpont kérdésére tette meg 
kifogásait. Egy kötelesség vál­
ni indenk i re, az." hogy

a külföld bizalmát a szaná­
lás segítségével előmozdítsuk.

Ma már Amerikában is meg van 
a törekvés arra, hogy megismer­
jék az európai viszonyokat és 
ezen az alapon próbálják a kérdé­
seket megoldani. Kétségtelen, — 
hogy a legnagyobb nehézségek a 
jelzáloghitelek kérdésében van­
nak. Most Angliát és Amerikát 
kell meggyőzni arról, hogy olyan 
hitelalappal állanak szemben, 
amelyek feltétlenül biztosítékot 
nyújtanak,

Az érdeklődés » varosoknak 
való hitelnyújtás terén is meg 

nyilatkozik.
Ma valami baj van, az csak az 
lehet, hogy boldog, boldogtalan 
szalad küllőidre hitelekért, felha­
talmazás nélkül.

Lassan és fokozatosan sikerült 
elérni, hogy ma már 20% körül 
mozgó hiteleknél tartunk, holott 
néhány hónappal ezelőtt 40—50% 
hitelek voltak érvényben. Majd­
nem bizonyosra vehető, hogy sok­
kal egészségesebb kamatlabpoli- 
tika tog kialakulni, mint amilyen 
ma érvényben van.

Stabil pénz mellett a mai ka­
matlábbal lehetetlen a terme­

lést előmozdítani.
Helyes volna, ha a befektetési cé­
lokra is kapnánk hitelt. A sze­
mélyzettel szemben vannak bizo­
nyos kötelezettségeink is és hogy 
abba a szomorú helyzetbe jutot­
tunk, hogy el kell bocsátani a köz 
alkalmazottak egy részét. A status 
rendezést keresztül kell vinni. — 
Erre a költségvetési évre nem tu­
dom kilátásba helyezni a szorzó­
szám megváltoztatását. Remény 
van abban a tekintetben is, hogy 
nemcsak úgy oldjuk meg a kér­
dést, hogy

a tisztviselők a szorszószám 
leszállítása révén semmit se 
veszítsenek, de azt hiszem, — 
hogy illetményeiket is meg­

javíthatjuk.
Az államvasutak jutaléka nem 
más, mint üzemi jutalék. — Most 
már ez év néhány hónapjának 
zárszámadása elkészült és majd 
midenkinek módja lesz abba be­
tekinteni. Az aránytalanságok, 
amelyek az egyes adók között mu 
tatkoznak, nem kizárólag magva i 
jelenségek. A háború mindenütt 
megtörte az adómorált és egészen 
más irányba terelte a pénzügyi 
politikát.' Még a semleges álla­
mok is áttértek a forgalmi adóra. 
Az ’egyes adónemek közötti egyen 
súlyt a jövőben javítani kell.

A forgalmi adó kérdésében rend 
szerváltoztatásba csak akkor me­
gyek bele, ha minden biztosító 
kom meg van arra nézve, hogy a/ 
az államháztartás egyensúlyát 
nem bolygatja meg.

Nyíltan megmondtam, hogy 
a mezőgazdaság további meg­
terhelését ezen az utón nem 

tudom magamévá tenni.
Szívesen hajlandó vagyok olyan 
megoldásra, amely kiküszöböli 
azokat az akadályokat, amelyek 
elsősorban ipari termelésünket 
befolyásolják hátrányosan. — A/ 
exportra nézve lehetetlennek tahi 
lom, hogy mi a világpiacon kü­
lönösen iparunknál olyan súlyo­
san megadóztatva jelenjünk meg. 
Teljesen igaza van a kereskede­
lemnek abban a tekintetben is, 
hogy a mai forgalmi adórendszer 
mellett tulajdonképen a nagyke 
reskedelom lassan átmegy a kül­
föld kezébe. Hajlandó vagyok uj 
rendszerre is áttérni.

Ma az autonom vámtarifa van 
érvényben, de bizonyosan éirte- 
kiink, hogy minél 'előbb létrejöj­
jenek a kereskedelmi szerződések, 
hogy ezen az alapon mérséklés
következhessek be.

A valorizáció kérdését ina so­
kan spekulációnak használják lel. 
Ezt a kérdést rövidesen meg kell 
oldani, hogy a spekulációnak ele­
jét vegyük. Már el is készült a 
törvényjavaslat és minél előbb be 
fogjuk azt nyújtani.

Az aranymérleg kérdése 
is olyan probléma, amely felől a 
közvéleménynek teljesen tisztába 
kell lenni. Tanulmányoztuk a kér 
dóst és különböző javaslatok fek­
szenek előttünk. Azt hiszem, rö­
videsen az érdekképviseletek ele 
terjeszthetjük és benyújthatjuk a 
javaslatot. Erre azért is súlyt he­
lyeznék, mert azt tartom, hogy

a gazdasági életből minden 
irreális momentumot ki kelt 

küszöbölni.
A hitel kérdését is csak úgy old­
hatjuk meg, ha reális bázisokat 
tudunk találni. Ebbe kell bele­
kapcsolódni az adózás kérdésének 
is. különösen a felértékeléssel kap 
csolatban, mert hiszen itt sok 
megtévesztő momentum van. Meg 
kell védeni az államkincstár érdé 
keit az adóbevételek szempontjá­
ból, de természetesen

lehetővé kell tenni, hogy a 
mérlegek reális alapon készül 

jenek.
Az egész kérdésben nagy körül­
tekintéssel kell eljárni, több gaz 
dasági politikával, mint finánc- 
politikával. Ezzel kapcsolatban 
kell megoldani a fúzió kérdését is. 
Az aranymérleggel tulajdonképvn 
egészségesebb bázist akarunk te­
remteni a gazdasági élet részén 
Ért össze akarnám kapcsolni r 
részvén v jog bizonyos reformjá­
val. Meg kell akadályoznunk, 
hogy mindenféle konjunkturális 
hatások alatt gombamódon sza­
porodjanak a részvénytársaságok.
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Az autonom testületek dolga - 
Imn azt a megnyugtató kijeleli 
lést tehetem, hogy a ke Vese ti adó­
ban nagv bevételi torrá sokhoz ju­
tottunk.

Azzal a kérdéssel is foglalkoz­
tunk, hogy a löldhirtokreformhól 
származó hitelt akadályozó intéz­
kedések kiküszöböltessenek.

Az elnök ezután a tanácskozást 
befejezettnek nyilvánította és tel­
tette a kérdést," elfogadja-e a hi 
zott súg a költségvetést altalanos- 
ságban a részletes tárgyalás alap 
jóul.

A bizottság egyhangúlag ellő 
gadta a javaslatot.

Ezután a belügyi tárca előadói 
lisztére Neubauer Ferencet válasz 
tolták meg.

A bizottság illése fél 3 órakor 
ért véget.
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Veszedelmes csuklás-jár­
vány van Németországban

Frankfurt, jam 8. Néhány nap 
óta járványosán lépett lel a csuk­
lás és különösen középkorú fér­
fiak kapták meg a betegséget, 
amely 1921-ben dühöngött Euró­
pában és azóta, mintha megszűnt 
volna végleg. Ezúttal nagyon he­
ves a járvány és tömegesen szál­
lítják a betegeket a közkórházba. 
Egyidejűleg Strassburgban is jár 
vánvos lett a csuklás.

Sztrájk tört ki 
a pécsi bányákban

Pécs. január 8. Ma reggel várat­
lanul részleges sztrájk tört ki a 
pécsi bányatelepeken. Mecseksza- 
bolcsban a munkásság 60 százaléka,

I pécsi bányatelepeken 20 százaléka 
beszüntette a munkát. - A sztrájk 
azért tört ki, mert a lő százalékos 
drágaság! pótlék fizetését december 
havára valamennyi bánya beszün­
tette. A sztrájk idejére a pécsi bá­
nyatelepén a rendőrséget. Mecsek - 
Szabolcsban pedig a csendőrséget 
megerősítették A munkásság nyíl 
godtan várja a fejleményeket.

Miskolc vásár- 
csarnokot épít.

Miskolc, jam 8. Miskolc város 8 
milliárd koronáért hatalmas va­
sárcsarnokot cpit a város legna­
gyobb terén. A 8 milliárdot a vá­
ros 25 évi 15 százalékos amortizá­
cióval fizeti vissza, azonban joga 
van a kölcsönt bármikor negyed­
éves felmondás mellett minden 
stornodij nélkül konvertálni. A 
vállalkozást a Magvav-Olasz 
Hank finanszírozza.
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Nagy protestáns irodalmi délután.
A Debreceni Kálvinisták 

Templojnegycsilléiének előadáso­
kat rendező szakosztálya e hó 
H-én, este ti órai kezdettel a re­
formátus főgimnázium tornacsar­
nokában protestáns irodalmi dél­
utánt rendez. Jegyek a tél folya­
mán rendezendő tiz irodalmi dél­
utánra 80,000 és 10,000 koronáért 
— az egyes délutánokra 10,000 és 
5000 koronáért kaphatók. Az ösz- 
szes délutánokra érvényes jegyek 
a központi lelkész! hivatalnál 
(Kálvin-tei 17. sz.), az egyes dél­
utánokra érvényesek pedig a 
„Méliusz” könyvkereskedésben és 
a központi lelkész! hivatalnál, va­
lamint előadás előtt u pénztárnál 
kaphatók.

A január 14-iki délután mű­
sora a köve'kező :

], Az ünnepélyt megnyitja : dr.

Saltav l. ijosné szakosztályi ci 
nöliiió.

2. Az irodalmi délutánok célját 
és programmját ismerteti : Nagy 
Lajos T. E. titkár.

8. I)r. Zsigmond herein elő 
adása : Vallás, költészet, élet rim 
mel.

I. Szaval : Galánífy Zsuzsa.
5. Tilinkó szólt): Meczner

László orvostanhallgató, liegedii- 
kisé rettet.

0. Magvar dalok. Előadja : a 
lief. Tani lóképző-intézet Zene­
kara.

7. Karének. Előadja : a I . L. 
Vegyeskara.

Az előadások tiszta jövedelmét 
I Kálvin-ház céljaira lorditjúk. 
l'f 1 ü 1 fizetéseket tekintettel a ne­
mes célra, köszönettel fogad és 
nyugtáz a rendezőség.

Évnyitó teljes ülés a kir. ítélőtáblán
A debreceni kir. ítélőtábla év­

űéi tó teljes üléséi e hó 8-án tar­
totta meg a kir. ítélőtábla ösz- 
szes tagjai jelenlétében.

Olchváry Zoltán kir. Ítélőtáblái 
elnök megnyitó beszédében első­
sorban méltatta a kir ítélőtáblá­
nak az elmúlt évben kifejtett mun 
kásságát és jogalkotó tevékenysé­
gét. majd utalva a kir. ítélőtábla 
200 éves jubileumára, párhuza­
mot vont az akkori és a mai igaz­
ságügyi feladatok között. Az ak­
kori nagy időket nagy reform- 
törvény alkotások s a nemzeti élet 
megújhodása jellemezték : akkor 
a területi integritás biztossá vált 
és biztos jövő reménye kecseg­
tetett : ma a csüggedés legyőzése 
is emberfeletti munkának tűnik 
fel ; megcsonkított országunk kéz 
detleges állapotba jutott, a puszta 
létezésre szorittallunk. A romok 
eltakarítása, az ezerféle pillanat­
nyi szükséglet és bajok gátolják 
az igazságügyi törvény alkotáso­
kat és igy a bitókra hárul a jog­
alkotó munka súlya. A mérleg 
tehát azt mutatja, hogy ma ne­
hezebb a bíróságok helyzete, mint 
200 évvel ezelőtt. Ezután ismer­
tette az ügyforgalomra és az el­
intézések eredményére vonatkozó 
általános adatokat és a személyi 
viszonvokban beállott változáso­
kat.

Ezt követően a kir. ítélőtábla 
elnöke a bizottságokat a követke­
zőkép alakította meg :

A törvények hiányaira fel­
ügyelő bizottság. Elnöke : Olch- 
várv Zoltán kir. ítélőtáblái elnök : 
tagjai : dr. Perjéssé Mihály, Ku­
lin Imre, dr. Matolay Gábor, dr. 
Oláh Miklós, Szoboszlay Sándor, 
dr. Várady Sándor, Szabó József 
tanácselnökök és dr. Dávid István 
kir. Ítélőtáblái biró. Könyvtári 
bizottság. Elnöke : dr. Perjéssy 
Mihály tanácselnök : tagjai : dr. 
Várady Sándor tanácselnök, dr. 
Gallé Jenő, dr. Dávid István és dr. 
Kerekes István kir. Ítélőtáblái bí­
rák. A dijnokok ügyeinek meg- 
\ izsgálására alakított bizottság. 
Elnöke : Kulin Imre tanácselnök, 
rendes tagjai: Harsányi Gusztáv 
és Kelemen Ernő; póttagok; Sző­
rükön Zoltán és dr. Réczei Sán­
dor kir. kúriai bírák.

Végül sorshúzás utián a fegyel­
mi bíróság, amelynél az elnök­
lést a kir. ítélőtábla elnöke magá­
nak tartotta fenn, a következő 
kép alakult meg. Rendes tagok ; 
Nagy Kálmán, dr. Visky Sándor, 
dr. Dávid István és Baróthv Zol­
tán kir. Ítélőtáblái bírák : pótta­
gok : dr. Kerekes István, Agb 
Béla, dr. Oláh Lajos és dr. Gallé 
Jenő kir. Ítélőtáblái bírák.

Basilides Mária és Kodály Zoltán 
Debrecenben.

Az Eötvös-Colléglum felolvasó ülései.

Gyorsíró-tanfolyam
Debrecenben.

február elején gyakorló gyorsiró- 
lanfolyam indul meg Debrecenben, 
amely főként a H. listára helyezett 
tisztviselők érdekeit kívánja szol­
gálni. A tanfolyam nem hosszú ideig 
tart és teljes és elméleti kiképzést 
nyernek hallgatói1. A tanfolyamra 
olyanok is jelentkezhetnek, akik a 
gyorsírásban már jártasak, mert 
ezek .számára külön, fokozottabb 
képességeket fejlesztő lan folyamot 
rendeznek. Jelentkezni a Debrecen 
szerkesztőségében lehet.

A ..Báró Eötvös József kollégium 
1895-ben alakult meg Wla.ssies Gyu­
la vallás- és közoktatásügyi minisz 
térségé idején. Célja a tanári pá­
lyára készülő egyetemi hallgatók 
képzésének elősegítése. Első kuni 
tora báró Eötvös Lóránt volt, Ma­
gyarország legnagyobb fizikusa, ki­
nek nevét főleg geofizikai mérései 
tették világhírűvé, jelenleg gróf Te 
leky Pál n kurátora, aki a földrajz 
tudomány segítségével küzdött a 
béketárgyalások előtt a magyarság 
igazaiért. Igazgatója a megalapítás 
léit kezdve Bartoniek Géza, akit a 
vasárnapi felolvasó ülésen fog hal­
lani a debreceni közönség.

A kollégium immár 80 évi s fenn

1925 január 9.

dcí felolvasó ülés; iluiek célja, a tu­
dományok nepszeriisilése mellett az 
is. liogv az. a. n. „Eötvös alapot" 
növeljék, melynek célja a kollégium- 
bőt kikerülő doktori értekezések kö­
zül a légkülönbnek jutalmazása és 
kollégisták kiváló tudományos dol­
gozatainak kiadása. Már eddig há­
rom ilyen u. n. „Eölvöst'iizet“ j lent 
meg.

Ezeknek a munkáknak kiadását 
löszi lehetővé és igy szolgálatot tesz 
a magyar tudománynak, ha meg­
vált ja^jegyét a szombat este 5 óra- 
kan és vasárnap délelőtt fél 11 óra­
kor tartandó felolvasó ülésekre a 
m Iveken a szövetség gondoskodik 
m véd. hogy a tudományos és Deli 
recent érintő kérdéseket népiesen is 
nun leli. de amellett a zeneértő kü- 
zölisegnek is etsőr. ndü elvezeti őt 
gondoskodik azáltal, hogy Hasili 
des Máriái, az Operaház legelső all 
énekesnőjét, aki külföldön, például 
a berlini egyetemen i*s a légy na 
gyobb elismerési avatta, sikerült 
megnyerni a Kodály áltál összegyűj­
tőn magvar dalok bemutatására.

A nagvévtékii műsor a következő ;
1.

A lU-én délután 5 órakor tartandó 
felolvasó ülés rendje :

1. Megnyitó beszédet mond Csűrös 
Ferenc dr közművelődési tanáé- 
nők. a Collegium volt tagja.

o „Jugria. mint a magyarok ős 
hazája" eimmel előadást tart Gom 
bocz Zoltán dr.. a Pázmány Péter 
Tud. Egyelőn rendes tanára, a Ma­
gyar Tudományos Akadémia rendes 
tágja, a Szövetség elnöke.

;; _ \ régi* magyar népdal címmel 
előadást tart dr. Kodály Zoltán zene 
szerző, a m. kir Zeneművészeti Fő­
iskola tanára, a Collegium volt tag­
ja Előadását énekszámokkal kíséri : 
Basilides Mái*, a m kir Operáltaz 
művésznője

ír.
A 1 t-én délelőtt tél ti órakor tar 

tandó ülés rendje :
1 Megnyitó beszédet mond Bar to 

nick Géza dr., in. ki*r. udvari tana 
esős, a báró Eötvös József Colle 
giiiin igazgatója.

2. „A régi magyar 
előadást tart : dr. 
zeneszerző, a m. kir.
Főiskola tanára, a - 
tagja. Előadását énekszámokkal ki 
séri Basilides Mária, a in. kir.Opera 
ház művésznője.

li. „Kik alapították Debrecent ?" 
eimmel felolvasást tart : dr. Németh 
Gyula, a Pázmány Péter tud. Egye 
lem rendes tanára, a Magyar Tudó 
Hiányos Akadémia levelező tagja, 
Collegium volt tagja.

([elvárak egv ülésre I rendű h > 
ezer. II. rendü‘35 ezer, III. rendű 2'. 
ezer. állóhely 10 ezer korona.

A tiszta jövedelem a Szövetség 
Kólvös-alapját illeti.

, Jegyek a Méliusz könyvkereske 
déslien és ülés előtt a helyszínen 
kaphatók.

állása alatt sok kiváló erőt adott a 
tudomány számára. A kollégiumi 
szövetség tagjai' közt van ; egye 
leint tanár 17, egyetemi magántanár 
10, tanársegéd ti. Magasabb iskolák 
ban tanít Ki. (Akadémiák, Eötvö 
kollégium, puedagogium stb.' közéi 
iskolai, kereskedelmi tanár 132.

Említést érdemel az a hazafias 
munka, amit a külföldi egyetemet 
magyar intézeteinél kifejtenek a kol 
légisták. Ilyen intézmény körülbelül 
nyolc országban működik s egy ki­
vételével mindenütt volt kollégisták 
vezetik. (Róma, Berlin. Stockholm 
Dorpat. Wien, Genf.

Szombat délután 5 órakor és va 
sárnap délelőtt fél II órakor tartan

népdal" eimmel 
Kodály Zoltán 

. Zeneművészeti 
Collegiuni volt

Nagy előkészületek 
a budapesti áru­

minta vásárra.
Hiulnpcst, jnn. 8. A budapesti 

áruminta vásárra a kereskedelmi 
és iparkamara nagy előkészülete­
ket írsz. A kormány a leg mész 
szebbmenő módon támogatja a 
nemzetközi áruminta vásárt, mely 
április 18-án kezdődik és április 
27-i;n él Véget. A MÁV 50 száza 
lékos tarifaengedélyl adott a Bu­
dapestre irányított árukra, mint 
az áruminta vásárra irányuló 
személyforgalomra.

Jó bornak nem kell
elavult ósdi felfogás, amely falán a régi postakocsin döcögő 

§ világban bírt valami alappal; de ma már a Repülőgép és a 
■ Jládió korszakában semmiesetre sem ! JCirdessiink f !

A
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A zágrábi rendőrfőnök lábánál fogva 
húzta ki Radios Istvánt az alacsony 

és kicsike titkos fülkéből.
megrökönyödése, mikor Pavlovics

Levél
a Szerkesztőhöz.
A színházi bérletnapokról.

Tiszteli Szerkesztő Ur, ne ve­
gye rossz néven, hogy több pa­
naszkodó bérlőtársam nevében 
kérek nehány sor helyet becses 
lapjában. A szinlapon most ál­
landóan ott van a vastagbetüs fel­
hívás : ,,A l. bérlők kéretnek a 
bérletbeosztást megfigyelni“. Na­
gyon szépen kérném a hivatott 
tényezőket, hogy ez a felhívás 
maradjon el a szinlapról. Nem 
épen azért, mert rosszul van ma­
gvarul -• ámbár azért is lemarad­
hatna, hanem azért, hogy a /. 
bérlőknek megfigyelés nélkül is 
lehessen tudni, mely napon men­
nek színházba. Az eredeti be­
osztás ez volt: A) hétfő, 11) kedd, 
C) csütörtök, D) péntek. Ha va­
lami rendkívüli ok kényszerit a 
beosztás megváltoztatására, hagy 
ján. De miért kellett pl. e héten a 
G) bérletet szerdára tenni, holott 
csütörtök sem volt elfoglalva pre­
mierrel, sem ünnep nem volt. — 
Időző héten is ugyancsak a C) 
bérlők szerdán és szombaton 
mentek. Pedig higyjc meg Szer­
kesztő Ur, a bérlő manap nem 
másért bérel, mint épen azért, 
hogy meghatározott napon, meg­
batározott helyre mehessen. — 
Anyagi előnye úgy sincs a bér­
letből, hiszen azt a bizonyos szá­
zalékot naponkénti vételnél is 
megkaphatja s ügy még az az elő­
nye is meg van, hogy maga vá­
lasztja ki a megnézendő darabot. 
Ami esetleg nem a Három grá­
cia.

Kérem szépen Szerkesztő Ur, 
adjon rá alkalmat, hogy sok bér­
lőnek erről az óhajtásáról a mi 
kedves színigazgatónk szerezzen 
tudomást.

Kiváló tisztelettel :
Egy szinházbé.rlö.

! ? 
v szmHÁz V

▼

A Csokonai-szinház műsora :
■hm. !). A/, ezüst sirály, operetté. 

ÍJ. bérlet
•lan. 1(1. Délután : Csókoljon meg! 

Tisztviselő-est. Este: A m. kir. ope­
rálni* együttesének vendégjátéka. — 
Színigazgató, opera és hangverseny- 
számok

A tisztelt bérlők a bérlet beosz­
tást pontosan figyeljék 1

Gyönyörű zene és romantikus, 
amellett mulatságos szöveg teszik 
olv kedvelné „Az ezüst sirály" 
operettet, mely ma pénteken D) 
bérletben kerül megismétlésre.

Tisztviselő-estben f> és fél órai 
kezdettel kerül színre szombaton 
Csókoljon meg" szenzációs si­

kerű francia bohózat.
A m. kir. Opera együttesének 

vendégszereplése szombaton este 
'' órai kezdettel, ritka műélvezetet 
nyújt. Mozart remek vigoperáj.’m 
kivid magyar szerzők, Nosed a, 
Lavulta, Belő és a nagy olasz 
mesterek, Nicolai és Verdi müvei 
ben gyönyörködhetik a közönség.

Apolló: Édes otthon. Para- 
inountfilm, regetiy egy boldog 
családi életből, Amerika legjobb 
művészeivel. Jön ! Mary Tudor 
vtlágattrakeió.

V?sz'"ház: l 'andriai fiú, -- 
Jackie Coogan legújabb finnje, 
melyben kiforrott művészetének 
legjavát adja. Jön ! Königsmark, 
lanoptikum, Conrad Veidt, Until 
•'•timings, Werner líra us sal.

Uránia: Szóiul,aló FT’ lie Polo 
l< «izgalmasabb filmje, | krízis 
metl Knpitam isid

Zágráb, jan. 8. Radios István 
letartóztatásáról még a következő 
érdekes és uj részleteket jelentik: 
lloskó Pavlovics, a rendőrség po­
litikai osztályának vezetője egy 
sereg detektív kíséretében délelőtt 
tíz órakor kezdte meg a házkuta­
tást a Hrvatski Seljacski Doni­
ban. Radios lakásának alapos, de 
eredménytelen átkutatása után 
Kosutics lakására került a sor. A 
homályos hálószoba megtekintése 
alkalmával felünt a detektivek- 
nck, hogy a mosdó ferdén áll a fal 
mellett. Eltolták a mosdót s leg­
nagyobb meglepetésükre egy tég­
la alakú ajtócska nyomait látták 
a falon. Az ajtócska szélessége 
egy méter, magassága pedig mind 
össze fel méter volt. Az ajtó ki­
nyitása után Pavlovics rendőrfő­
tanácsos benyúlt a nyilason s ta­
pogatózása közben egy lábat fo­
golt meg. Nagy volt a detektívek

A Budapesti Közlöny múlt évi 
december hó 7-én megjelent 267. 
számában közöli kereskedelem­
ügyi miniszteri rendelet megálla­
pította azokat az elveket, amelyek 
alapján a m. kir. államvasutak 
üzletvitele átszervezendő, hogy az 
üzletvitelben jövőben a kereske­
delmi és üzleti szellem megfelelő 
érvényesülést találjon.

Ez úgynevezett „alkotnia ny- 
midolet“ alapján elkészült most 
az államvasutak igazgatóságaink 
és üzletvezetőségeinek jövőbeni 
működését és hatáskörét részlete­
sen szabályozó „Igazgatási ügy­
rend" s az már január bő 1 -én 
életbe is lépett.

Az uj ügyrend az „alkotmány 
rendeletnek" megfelelően, az üzem 
vitel minden ágába az üzletszerű 
gyors adminisztrációi és az egész 
séges kereskedői szellemei vezeti 
be, alapgondolatnak véve min­
denütt a kizárólagos, osztatlan 
személyes felelősséget és czz-'l 
kapcsolatban a hatáskörök megfő 
lelő kiterjesztését.

Lényeges változás állott lie eb­
ből kifolyólag az üzletvezetőségek 
ügyvitelében és hatáskörében is.

A helyes üzleti szellemnek meg 
felelően az üzletvezetőség műkö­
déséért, az üzemvitel rendes, biz­
tos és gazdaságos lebonyolító 
síiért az üzletvezető sajat szemé- j 
Ivében és kizárólagosan felelős, j 
Ezért az üzletvezető úgy személy- | 
zeti, mint üzemviteli és pénzügyi 
intézkedéseiben a legtágasabb ha­
táskörrel lett felruházva.

A számosztály mellérendeltsége 
s a számosztályfőnök úgynevezett 
„vétó" joga megszűnt s a szám- 
osztály csupán számviteli teen­
dőkre utaltatva, a többi osztó-

bok István hároméves fin, akiről 
szülei azt hTesztelték, hogy bele­
esel! és belefult a trágyalégödör- 
be. A faluban széliében azt sut­
togták, hogy a kisfiút szülei tet-

HIRDESSEN AZ EGYETÉRTÉS I

VERSES HIRDETÉS-1
rnvatftbnn KladAanbb, hntás< aabb, te- I
hél oleeAbb le minden mél hl deieanél. ■

a lábánál fogva a régen keresett 
Radicsol húzta ki a rejtekhely­
ből. Radies István ruhája teljesen 
piszkos volt s miközben porolgat- 
ta magát, csöndesen és nyugod­
tan köszönt vissza Pavlovicsnak, 
aki előzőleg jó reggelt kívánt ne­
ki.

Radicsot azután a letartózta­
tás! végzés felmutatása után — 
mint ismeretes — a rendőrségre 
kisérték. Radies búvóhelyében a 
detektívek két takaróval lebon­
tott szalmazsákot találtak, azon­
kívül egy sereg iratot. A rendőr­
ség véleménye szerint Radies 
csak a kritikus percekben tartóz­
kodott rejtekhelyén, különben ve- 
je lakásában maradt. Ami a rej­
tekhelyei illeti, azt már az urasá­
gi palota építése alkalmával — 
mint ez különben szokásban volt 
— titkoskamrának szánták.

lyokhoz hasonlóan, közvetlenül az 
üzletvezető alá rendeltetett.

Nagy és általános jelentőségű 
az uj ügyrendnek az a rendelke­
zése, mely szerint az üzletvezető­
nek állandó érintkezést kell fen - 
tartania a területén levő közgaz­
dasági, termelő és szállító érde­
keltségekkel, kereskedelmi, ipari 
és mezőgazdasági kamarákkal s 
ez alapon minden intézkedést 
meglenni, hogy a forgalom arány 
ban álljon a termelési viszonyok 
alakulásával s a termelés jogos 
igényei úgy a forgalom lebonyo­
lításánál, mint a díjszabásokban 
is, a közgazdaság javára érvénye­
süljenek. Az üzletvezető tehát 
nemcsak a vasúti végrehajtó szol 
gálát egyénileg felelős irányitója. 
hanem a reá bízott vonalhálózat 
egész vidékének egyik legion to 
salib gazdasági szerve s a közgaz­
dasági élet egyik fontos tényezője 
lesz.

Az üzlet vezetőségekre háruló 
nagy feladatoknak megfelelően 
lényegesen kibővül az üzletveze­
tőségi osztályfőnök és a kiilszo! - 
gála ti főnökök hatásköre is.

A debreceni üzletvezelősegné' 
most lázas munka folyik abban 
az irányban, hogy az átszervezés 
a lehető leggyorsabban végrehaj­
tassák s igy az u j ügyrend előnyei 
minél előbb érvényesülhessenek.

Remélhető, hogy az u j rendszer 
minden tekintetben meg fogja 
valósítani az Államvasutak újjá 
szervezéséhez fűzött várakozáso 
kát.

Az ügyvitel gyorsabb, az üzem 
vitel gazdaságosabb lesz és a vas­
út, belekapcsolódva a gazdasági 
élet nagy körfolyamatába, jobban 
szolgálhatja majd a terme’ő és

ték el láb alól. A csendőrség meg­
indította a nyomozást, melvncTc 
során kiderült, hogy a kisfiút sa­
ját atyja gyilkolta meg az anyja 
által rétesbe sütött maszlagos 
redószirommaggal. Az elvetemült 
gyilkost letartóztatták.

~Ne törje fejét
kereskedő, inaroe, hanem fáradjon

Ibo kiadók V italunkba Kngsu'h u.
2., ahol díjtalanul készítünk hatá 
SOS ás elmá« h rdetés szövegel

I -T—^—'Wrr "rtinij—ur n* ***■*"*

A magyar királyi állam­
vasutak újjászervezése.

szállj ló közönség jogos érdekeit is.
*   —»1 *—III ‘ A ** "* m "

Egy apa meggyilkolta kis fiát 
az anyja által készített méreggel.
Pécs, jan. 8. Piskó községben 

PJ21 novemberében meghalt Bo-

♦I KÖZGAZDASÁG j

Állati hulla feldol­
gozó telepek.

Egyrészt közgazdasági, más­
részt állategészségügyi szempont­
ból igen nagy jelentőségű reform - 
intézmény az állati hulla feldol­
gozó telepek létesítése, mely kér­
dés iránt az ország legkülönbö­
zőbb részein az utóbbi időben fo­
kozottabb érdeklődés nyilvánul 
meg.

Ezen intézmény lényege, hogy 
a járványok csiráit terjesztő dög- 
tereken eddig veszendőbe ment 
állati hullák anyagai bizonyos el­
járásokkal fertőző képességeiket 
elveszítve, különböző ipari és me­
zőgazdasági célokra felhasznál­
ható anyagokká dolgoztatnak fel 
és hathatós állatorvosi felügyelet 
válik lehetővé a járvány területén 
s végül bizonyos megtérítésre tart 
hat számot a gazda elhullott ál­
lata után.

Ily telepek sürgős létesítésére 
nagy súlyt helyez a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara is és az 
illetékes tényezők figyelmét a kéz 
deményező lépések megtevésérc 
felhívta.

A búza, tengeri és korpa 
2500, a rozs 5000 koro­

nával drágult.
Budapest, január R. A gabona 

líizsd ma is szilárdan nyitott és 
mindvégig szilárd alaphangulat mel­
lett zárlat felé minden cikkben jelen 
tét.leien forgalom alakult. A kínálat 
gabonafélékben igen kisméretű, csu 
pán tengeriben volt valamivel jobb 
forgalom. Az amerikai piacokról 
ma is mérsékelt áremelkedést, de 
egyenetlen irányzatot jelentettek.

A tőzsdetanács hivatalos árjegy­
zése : 70 kilogrammos tiszavidéki 
búza 540—542,500, pestmegyei és du­
nántúli. búza 537,500—510,000. 78 ki­
logrammos tiszavidéki búza 550 
552,500, pestmegyef és dunántúli 
búza 547,500—530,000, rozs 437,500 
140,000, takarmányárpa 390—410,000. 
sörárpa 47 —500,000, köles 200 —270. 
zab 410—420.000, t ngeri 265- 267500. 
korpa 235—237,500, lucerna 23.000 
25,000, lóhere 26,000—28,000. (Utób­
biak kilogrammonként értendők

A korona O 0071
Zürich, január 8. Páris 27.75. Lon­

don 24.50.50, Newyork 513 és három­
nyolcad, Brüsszel 25.63, Milánó 21.70. 
Hollandia 208 éti egyötöd. Berlin 122 
és cgynyolcad, Becs 0.0072.25, Szófia 
3.75, Prága 15.47.25, Varsó 99, Buda­
pest 0.0071, Bukarest 2.65. Belgrad 
2.65, Belgrad 8.47,50.

Az aranykorona hivatalos 
árfolyama 14,62612 papír- 
korona. _____

Ingadozó az értéktőz de
Budapest, január 8. A vállalkozási 

kedv hiánya szükebb keretek közé 
szorította az üzletet. Külső ösztön­
zés is hiányzott. Eleinte a magár* 
hagyott piacon a jobb vélemény ke 
reked tt tőiül, úgy. hogy az első ár­
folyamok a tegnapi középárszinten 
mozogtuk, később azonban a vezető 
értékekben kisebb javulás is mutat­
kozott, ami azonban csak átmeneti 
volt, mert amikor megérkezett a 
hire, hogy Becsben gyöngült a han­
gulat, itt is az eladók kerüllek fel­
színre es a felkínált áru a legalacso­
nyabb nivó alá nyomta az árfolya­
mokat. Alig volt a piacnak, olyan 
értéke, amely javult áron tudott vol­
na újabb elhelyezkedést találni. Ar 
átlagos árveszteség a tegnapi! é# ■ 
l gnapelőtti áruivóhoz 
megközelíti *t ö szájaMfl*■
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Napi rends
Január péntek : Protestáns : 

Marcel, római katholikus : Julinnus 
vértanú, görög katholikus : 1 oly-
euktus vértanú. Napkelte < ora 4U 
perc, napnyugta 4 óra 28 perc.

Hátralékos előfizetőinket üsz 
lelettel kérjük az előfizetési ősz- 
szeget Kossuth-utca 2. sz. alatti 
kiadóhivatalunkba behozni, — 
hogy a kébesités fennakadást 
ne szenvedjen.

Ferjcncsik altábornagy átirata a 
városi tanácshoz. Ferjencsik Otto 
altábornagv a debreceni vegyesdan- 
dár parancsnoka átirt a debreceni 
városi tanácsnak, hogy a debreceni 
kaszárnya javítására régen szükség 
van és minél hamarább renoválásra 
szorul. A városi tanács tegnap tar­
tott ülésén foglalkozott az átirattal 
és dr. Vass Károly tanácsnok elő­
terjesztése nyomán kimondta, hogy 
mivel az összes katonai folyóügyek 
a vegyes bizottság előtt vannak, te­
hát inig ezeket cl nem intézik, ez 
ügyben nem döntenek.

Revízió alá veszik a hely pénzt.
A városi tanács az aranykoronás 
számításra való áttérés alkalmá­
ból a városi helypénzeket is valo­
rizálta és aranykoronás alapon 
szabályozta. Most különösen a kis 
iparosok hivatkoznak nyomasztó 
helyzetükre és erősen panaszkod­
nak, hogy a magas helypénz ver­
senyképtelenné teszi őket s ezért 
leszorulnak a piacról. Ez az oka, 
hogy az utóbbi időben oly sürüek 
az iparbeszüntetések. E pana­
szokra a városi tanács tegnap tar­
tott ülésén Vásáry István dr. tb. 
főjegyző referálása nyomán el­
rendelte a helypénzek revízióját 
s az ügyet a közgyűlés elé viszi.

A városi tanács 250 ezer koronát 
adott a budapesti gyermekszanutó- 
riunmak. A budapesti gyermeksza- 
natórium vezetősége a gyermeksza­
natórium javára gyűjtést rendezett 
és ennek során városunkat is meg­
kereste, hogy gyűjtői veket propagál­
jon. A városi tanács tegnap tartott 
ülésén erre a célra 250 ezer koronát 
szavazott meg, egyben a gyüjtőivc- 
ket azzal küldte vissza, hogy u gvüj- 
tőivek korpoltásának úgy sem lenne 
meg a kívánt haszna.

Megjelent Szathmáry Zoltán : 
A debreceni színház története. — 
Kapható Méliusz könvvkereske- 

ísDcn.

A tiszavolcrári h&lcilos szereli-fsétlenséga debreceni honvéd-
törvényszék előtt.

Mer osendSr4 JgggJ“ SIÄJ 
vétségében mondta Ki bunosnen “ »

Zsando Péter csendőr ember-A debreceni honvédtörvényszék 
büntető tanácsa érdekes bűnügy­
ben hozott Ítéletet néhány nappal 
ezelőtt, mely alkalommal kiuta­
zott Tiszapőlgárra. A tárgyalást 
dr László Béla hadbíró- százados 
vezette. A vádat dr. Csűrös Ferenc 
katonai ügyész képviselte. A tár­
gyaláson Buday alezredes elnö­
köli. Tagok voltak: a szaboles- 
vármegyei kerület három tisztje. 
Vádlottak : Zsanda Peter csendőr, 
Stokzer István és Eszényi István. 
A védelmet dr. Leveles Imre ügy­
véd látta el. A tárgyalást meg­
előző napon helyszíni szemle voll, 
mely alkalommal a bűneset egész 
lefolyását eljátszana a hadbíró­
ság. A bűnügy főtárgyalása, mely 
egész napon tartott, a községhaza 
nagytermében folyt le.

öles vádjával állott terhelten a 
hadbíróság előtt, míg Stolcjser 
István és Eszényi István bunpai - 
tolás vétségével. Zsando Peter 
csendőr az elmúlt eV oktobei 
19-én Újhelyi István falus 1 le­
gényt szuronyával jobb mellen 
keresztül szúrta. Annakidején elő 
zetes letartóztatásba helyezte az 
ügyészség és a néhány nappal ez­
előtt megtartott tárgyaláson a had 
bíróság kihirdette az ítéletet, 
amely szerint Zsando Péter csend 
őrt az emberölés vádja alól lel­
mentette s csupán gondatlan 
fegyverhasználat vértégéérl 5 hó­
napi fogházra ítélte, inig Stolczer 
Istvánt 6 heti, Eszényi Istvánt 
pedig 8 heti fogházbüntetésre 
Ítélte bűnpártolás vétsége miatt,

Nézzen az Égre!
Jön a „VESTA“!
Ha nem látja az Égen, nézze a Földön I

dést
Ch. Perezel Karola és Adler Rétiét 

tánciskolájában uj kolonok kezdőd­
nek. Felnőttek részére külön esti 
csoportok. Beiratkozni lehet szom­
bat délután 4—fél 5 között a Bika 
kistermében.

Egész magyar honban 
Híre jár már annak : 
Nincs a kerek földön 
Párja Feuermannak. 
Bőröndöt, retikült, 
Vagy útikazettát. 
Mindent legolcsóban 
Es a legjobbat ád. 

Piac-utca 44. sz.

Izraelita istentisztelete»' a Deák 
/erenc-utcai templomban : Pén- 

. teken e,ste 4, szombaton reggel 
egynegyed 8, délelőtt fél 11, dél­
után il, este háromnegyed ő óra­
kor. Hétköznapokon reggel há­
romnegyed 7, este egynegyed o 
órakor. A Kápolnasi - utcai temp- 
lomban szombaton reggel három 
negyed 3 órakor. Az elöljáróság.

Megjelent a „Kincses Kalendá­
rium" 1923. évre. Ara 70,000 kor. 
Kapható Méliusznál.

Az uj homokbánya. Borsos Jó­
zsef műszaki főtanácsos a városi 
tanács tegnap tartott ülésén beje­
lentette a tanácsnak, hogy a tégla 
gyár régi homokbányája kimerült 
Ezért javasolta, hogy a városi 
tanács az uj homokbánya terüle­
tét jelölje ki a Nagyerdő déli ha- 
tárvonola és a Sestakert északi 
széle között elvonuló s a nyúlás 
felé vezető utat, amelyen nagy 
sárga homokdombok vannak. A 
városi tanács az előterjesztést el­
fogadta. így nemcsak a téglagyár 
jut uj homokbányához, hanem a 

1 most szabálytalan utakat a lelior- 
I dús folytán egyenessé teszik és a 
i szabályszerű vonalnak megfele­

lően kiszélesítik.
I A kereskedők hálja k-iuúir hó 
1 17-én lesz a kereskedő és iparos 
1 társadalom több kiválóságának 

védnöksége alatt az Arany Bika 
szálló dísztermében. A minden 
évben oly fényes bál iránt az idén 
is oly nagy az érdeklődés, amely 
elég biztosíték arra, hogy a keres­
kedők bálja fényes keretek közt 
fog lefolyni. Már csak csekély szá­
mú meghívó áll rendelkezésre, 
akik még nem kaptak, azok ja­
nuár 12-ig jelentsék be igényei­
ket naponta este 6—9-ig a bál­
irodában. Ferenc József-ut 8.. 
emelet.

Kunos Ignác Debrecenben. Ku­
nos Ignác dr., a nagynevű orien­
talista, az Akadémia tagja, c. 
egyetemi tanár szombaton dél­
után 6 órakor előadást tai t a 
zsidó gimnázium irodalmi dél­
utánján a hitközség József km. 
herccg-u. dísztermében. Előadá­
sának enne: A megujhodott 
Sztambul. Kívüle Rolkó József 
színművész és Tihanyi Vera ui- 
leánv szerepelnek az irodalmi 
délután műsorán. Jegyek Csillag 

és Hegedűs

BÁLI merít, gallérok és nynkk ndók
FRANK IMRbNÉL

I DKBRKCZKN. PIAC l’CCA 43. SZÁM

könyvkereskedésében 
és Sándornál.

A Debreceni Képes Kalendá­
rium megjelent, ara Ho,000 kői. 
Viszonteladóknak magas enged 
meny. Kapható a Méliusz konvv- 
kereskedében.

Rendőri hírek. Az ellesi kettős 
rablógyilkosság ügyében nagy 
apparátussal nyomoz a liajdu- 
szoboszlói csendőrőrs. Még ez ideig 
a csendőrségtől semmiféle értesí­
tés nem jött a vizsgálóbiróságnak 
és igv egyelőre a nyomozás rész­
leteiről bővebb felvilágosítást nem 
adhatunk. Dr. Preineszberger bí­
ró a napokban érkezik meg Pest­
ről és akkor ö is megkezdi a nyo­
mozást ebben az ügyben. Az 
utcán Oláh István I. osztályú reál 
iskolás tanuló nevével ellátott 
diáknoteszt találtak. Tulajdonosa 
a rendőrségen (I. em„ 63. ajtó) át 
veheti a hivatalos órák alatt. — 
Hajduhadház határában levő Du­
gó-csárda közelében keddre vil­
iadó hajnalban Kánya Imre liaj- 
duliadhazi kereskedőt kirabolták. 
Az embert a szekérhez kötötték, 
az erdő szélére vitték, ott véresre 
verték és kirabolták. Elvették 7 
és fél millió korona pénzét. A kör­
nyéken óriási izgalmat keltett a 
vakmerő bűncselekmény.

Előjegyzési, fali tömbnaptárak 
nagy választékban a Méliusznál.

írószer és irodafelszerelések 
legnagyobb választékban a Mé- 

_ Húsznál.

A behozatali kérelmek és 
a felemelt bélyegilletékek

,\ kei cskedelmi és iparkamaránál 
nagV számban érdeklődnek és pa­
naszkodnak a kereskedők amiatt, 
hogy uz 1923., sőt részben 1922. év 
folyamán benyújtott behozatali ké­
relmeik bélyeghiánya címén most, a 
midőn a teleméit illetékek aranyko­
rona alapon kerülnek kiszabásra, 
igen jelentős összeget Írnak elő az 
illetékes pénzügyi hatóságok.

A kamara a panaszok általános 
volta miatt kötelességének tartja, 
hogy részben érdekeltségét tájékoz 
tassa, részben pedig a pénzügyim 
niszter úrtól megfelelő intézkedések 
megtételét kérje.

lizert a debreceni kamara a lobbi 
kereskedelmi és iparkamarákkal 
egyetemben az érdekeltség adózó 
képességét erősen befolyásoló lile 
tékbirságok törlése érdekében fetter 
jesztéssel fordul a pénzügyminiszter 
űrhöz, kérve azt,

a) rendelje el, hogy az arukéhoz a 
tali kérelmek bélyegilletékének meg 
rövidítése miatt kiadott fizetési 
meghagyások elleni felebbezések tü 
zetes vizsgálat tárgyává tétessenek, 
abból a szempontból, hogy a figye 
lembe jövő körülményekhez képest 
nem adta-e meg a fél amúgy is he­
lyesen az áru értékét s ha igen, ug\ 
az előirt ugv egyszeres, mint fel 
emelt illetékek teljes összegében to 
röltessék ;

b) általánosságban elrendelni 
hogy minden további vizsgálat nél 
kill töröltessenek az árubehozatali 
kérelmek 4 benyújtott összes érdekel 
tek terhére előirt felemelt illetékek

A b) alatti generális rendelkezést 
megokolná, hogy a kérelmeket be­
nyújtó felek — az esetek túlnyomó 
többségében — jóhiszeműen, nem 
tudatosan adták meg helytelenül az 
áruértéket s az államkincstár a kér­
vényekről hiányzó egyszeres bélyeg 
illetéket — amúgy is legtöbb eset 
ben túlzottan magas átlagértékek 
alapján számítva — aranyalapon, 
tehát valor teáit an kapná kézhez. Az 
államkincstár érdekei tehát a meg­
rövidített illetékek egyszeres össze 
gének beszedése esetén sem szén 
vednéuek sérelmet.

Felkérem a DMTK ifjúsági játéko 
sail, hogy szombaton délután fél ö 
órakor a KANSz.-ban fontos megbe­
szélés és a múlt évi érmek kiosztása 
végett jelenjenek meg. Intéző.

AlTeSIE
cigare^apapip es hüvely

Lehetetlen, hogy ne sejtse,
Hogy ne tudja végre 
Kihez menjen, ha szőrmére 
Prémre van szülisége.
S ha nem volna elég pénze 
A megvásárlásra 
Nem kell azért futkosnia 
Bankba, zálogházba,
Tudja meg a T. közönség, 
Tanulja meg végre.
Részletre is megkaphatja 
Ép úgy, mint készpénzbe.
Ne törje tehát a fejét.
Menjen el még máma, 
Vásárolja meg, ami kell :
A Lipcsei Szőrmeáruházba 
József kir. h.-u„ Bika bérház.

S7Pfkrs7tós^rt frlelfts
POSCH DEZSŐ.

MÉLIUSZ
KÖNYVKERESKEDÉS

Bárhol hirdetett köny-Ajánlja dúsan felszerelt könyvraktárát. Az 
összes oi/yetemi tan és segédkönyvek, ipari, technikai, 

mezőgazdasági szakmunkák, kötött díszmunkák, az összes szépirodalmi gK uokát Sk Ipnnuorsab-
Ujdonságok, ifjúsági iratok. Legújabb zenemüvek és divatlapok a leg- ve c q

nagyobb válaiitékban állandóan raktáron. Előfizetése­
ket minden bel- *« külföldi heekra elfog»denk ban szerezzük be.
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REGENY.

Irta: OLÁH GÁBOR,

Ott ült a kis legény a szénatavtó mellett, szűrébe temet­
kezve. Órák jöttek, órák múltak a végtelen időbe, egv emberi 
szó le nem hullott a csend fájáról; csak a szénát és répát ropog­
tató lovak prüszköltek nagyokat a levegőbe, vagy dobbantottak 
a hulláson. A Sándor kocsis dohányának különös izii Füstje 
beterjengette a lószagu istállót s kellemesen izgatta a Misi jól- 
szabotl orréi lupáját. Ettől a pipafüsttől édes ábrándozásba me­
rült a kölyök ; az istálló melege, a lovak családias zaja clzson- 
gitotla a hideg levegőről bekerült legény két ; és olyan szép ké­
pek úsztak át a lelkén, mintha panorámát nézne a komédiában 
Olykor-olykor halvány füttyszó sirt föl összccsücsöritett szá­
ján ; az is olyan volt, mint a félbeszakadó gondolat: egyszer 
csak eltűnt a levegőben. Valami vasárnapias, ünneplés, jóleső 
érzés bizsergette a mellét, meg a feje hátulját, a tarkóját; nem 
álmodott, de mégis behunyt szemével mintha a másik élei part­
ján andalogna.

Az elmélázásnak ebből a fehér ködéből egyszer csak ki­
válik valaki. Egy kis baktató leány alakja. Azé, akivgl a szo- 
boszlói országúton tafalkozott, akit fölvett a talyigájára. Látja 
nagy kendőbe kötött fejét, ki-kiragyogó értelmes, eleven barna 
szemét ; hallja patkós kis csizmájának friss kopogását, mikor 
tovább halad Miklós-utca sarkán. Tetszik lelkének ez a kép ; 
úgy befelé rá-mosolyog a furcsa kis leányra. Ha úgy fordulna 
a dolog, mindig szívesen fölvenné maga mellé, s eltengelyezné, 
ha kellene, a Szikgáti cserépvetőig is.

Odakinn az udvaron álomszerűén hull a hó, hull a hó. Az 
istálló félig nyílt ajtaján kiréved az andalgó kis legény 's félön­
tudatban valami kimondhatatlan szépet lát. Homályos sejtel­
mek nyugtalan kodnak parlagon hagyott lelkében, zsendülő vére 
izgalmas vágyakat sodor bugyogó piros hullámán. A nagyobbik 
kocsis, az istálló másik végében, régi. szomorú dalba kezd ; hal­
kan, csöndesen dudorássza, hogy meg ne zavarja a természet 
nyugalmát. A lovak, mihelyt emberi dalszót hallanak, mindjárt 
családiasabb vidámsággal ropogtatják az abrakot ; csápolva su­
hog hosszúra nőtt farkuk, orreimpájuk meg-megremeg, mikor 
nagyokat horkantanak a jászolba, vágj- a lábuk alatt szimatoló 
kis Bársony kutyára.

Odakinn egyre mélyebb a sötétség; az éjszaka lassan-las- 
san az egész földet beborítja fekete köpönyegével. Valahonnan, 
távolról, nóta sir idáig ; a szomszéd udvaron nyikorog a kut- 
gém : itatják a teheneket. Az első házból Juli szolgáló hangja 
Hong mulómódon, közbe-közbe az Önné neinzetes asszony pa­
rancs-szava pattog.

Bakó Misi átszenderül az álmok ködös világába.
Álmodik estétől éjfélig sok futó képet, sok különös alakkal 

találkozik, de egy kis feketeszemü lány minden fordulónál fel­
bukkan, felé nyujta kezecskéjét, azután a semmibe oszlik. Vgy 
szeretné megfogni, úgy szeretne szólam hozzá, de lába lesze­
gezve : nem mozdulhat, nyelve lekötözve, nem beszélhet. Verej­
ték veri ki homlokát, kis szive, ott, a szűr alatt, riadozva dobog.

Egyszer, már jól bent, az éjszaka közepén, félálom-féléb- 
renlét liidján tántorog megzavart lelke s valami hangot hall. 
Lassan ki világosodik a zaj : emberi beszéddé, lcány-susogássá. 
Miska meg se moccan a szénatartóban, de figyel. Ivetten suttog­
nak, odaát, a másik zugban ... ez, a Sándor kocsis dörmögö 
hangja... ez meg a Juli szolgáló scsegése-susogása. Hát Juli 
éjszaka itt alszik ? Vagy csak idejár ? Ejnye, vájjon mit akar­
nak ezek itt éjnek idején '! A Bakó Misi szive uj izgalomban 
kilimpcl. A leány fel-felkacag, röviden, ingerlőén, mintha va­
laki a hóna alá nyúlna.

Bakó Misit annyira kiforgatta magából ez a láthatatlan, 
csak hallható színjáték, hogy nem tudott többé elaludni.

Valahol egy éber kakas hajnali egy órát kukorékol, mikor 
csak megdöngetik, de hatalmasan, az őry porta hatalmas kapu­
ját. Bakó Misi jól hallja az ijesztő dobogást, mintha az Ej rémü­
lete elöl menekülne valaki. Az egész ház alszik ; csak ill az istál­
lóban van ébren ez a három ember.

I j, istentelen dobogás. Egy hang ordít is hozzá ;
őry bátyám, nyissák ki a kaput ! De rögtön ! Baj van !

Erre már Miskában is felágaskodik a lélek, felugrik es el- 
L iáltja magát:

Sándor bácsi ! Odakünn valami baj van !
Az istálló sötétjéből motozás, dörmögés, ruhasuhogás és 

szahnazizegés hullik ; utána egy mély hang :
Az öreg Isten bánja . . . bánom én.

Az istálló ajtaja halkan nyílik aha. most suhant ki Juli. 
Misi latta az alakját, a hó ni világított.

A förtelmes dórömbölcs fokozódik. Miska nem buja to- 
x ább, ki perdül az udvarra, rohan a kapuhoz, a kulcs benne, 
megtorditja, ráugrik a kilincsre, a nugv kapu sarka egyet kor 
dúl, kinyílik. Ahogy kipattan az utcára : egv emberalak csak 
ráborul Misire az egész súlyáv al s annyit nyög : „Jaj.. • Egv 
másik alak hirtelen átkarolja és fenntartja, hogy a hóba ne 
zuhanjon. Megszólal: (Folytatjuk.)

Hirdetmény.
Az 1924. évi ja vedelem vagyon­

adó kiveié közszemlén.
A városi adóhivatal értesíti az. 

adózó közönséget, hogy az 192-1. 
évi jövedelem vagyonadó kivetési 
lajstromok a m, kir. pénzügymi­
nisztérium 1921. évi 7500. számú 
rendelek' 19. J-únak 3-ik bekez­
dése alapján a városi kerületi adó 
hivataloknál 11125. évi január hú 
7. napjától 14. napjáig bezárólag 
<3 napon közsz Miiére kitétettek.

A közszemléit kitelt lajstromo­
kat mindenki megtekintheti és a 
mások adójára vonatkozó Írás­
beli észrevételeikül a lajstrom köz 
szemlére tételének első napjától 
számítolt 15 napon belül a deb­
receni m. kir. pénzügy igazgató­
ság!! ál benyújthatják.

Dein íren, 1925. évi január 3.
Városi adóhivatal.

LapkiMút
15-re felveszünk az

EGYETÉRTÉS
kiadóhivatalában, Kossuth u. 2.

Hirdetések felvétetnek 
az „Egyetértés*1 kiadóhi­
vataléban.

Törvényszékileg
bejegzeH társas és egyéni cégek 
részére másolat nyomtatvány

kapható a „M ÉLI U SZ11
könyvkereskedésben

MEGJELENT I

SZATHMÁRY ZOLTÁN

A DEBRECENI SZÍN­
HÁZ TÖRTÉNETE.
K A II

„MÉLIUSZ“
KÖNYVKERESKEDÉSBE

Sok pénzt megtakarithat i
Fölsőn gázkoksszal 1

Olcsóbb lelt a koksz! Tiszta, szagtalan, füst- és 
korommentes. Békebeli minőségű darabos gázkoksz 
a gázgyárban mázsánként 100,000 korona, házhoz 
szállítás métermázsánként 5000 korona és a forg. 
adó. — Fogyasztóinknak előnyös fizetési feltételek.

Telefon, gázgyári iroda : 74. szám.

Itt érdemes vásárolni S
Ha jót és olcsót akar, menjen a

Széchenyi u. 43. sz. alatti udvari üzletbe.
Női-, férfi- és gyermekharisnyák, bélés áru», s*abó kel­
lékek a legolcsóbb gyári árak mellett. =====

S échenyi 43 MEZEI FERENC. Széchenyi 43.

RESZLETFIZETESRE
újból bapbatób a

SINGER VARRÓGÉPEK
SINGER C0. VARRÓGÉP RÉSZV.TÁRS

Debreczen, Piac ucca 79. szám.

.MELIUSZ* KÖNYVKERESKEDÉS
KÖNYVUJDONSÁGAI

Thomas Mann : A varázshegy, a teljes mU. . . . Alapár
Kéky Lajos; Beöthy Zso t ........................................... „
A. V. Humboldt : Kosmos I —II........................................... .
Steter Lajos-: Görgey és Kossuth. (Ismeretlen, törté 

nelmi jelentőségű adutok a szabadcigharcml. A bécsi 
levéllú'ak eddig hozzáférhetetlen okmányaiból . . .

R. W. Emerson ; Essayk. (Világkönyvtár 46-ik kötete) .
G. Le Bon : Vélemény és hit, kötve...........................
E Rousseau: E y magános sétáló álmodozását, kötve
Mark Twain: Hajósélet a Mlsslslpln........................
Zola : A mes’ermü..........................................................
Courths-Mahler: Hűtlen volt?......................... . . .
P. Benoit: K rál asszony szeretője (Uj olcsó kiadás) .
F. Carco : A hurok ..........................................................
,. ,, Kokain..............................................................
A. France : írókról..............................................................
Mereskowszk j: A hattyuölő.............. ...................
SZORZÓSZÁM 7000+5%. TELEFON 2-70. SZ.

7 Tg Gtérfós hirdetései a legjobb reklámok.

y.-8x«"-,vyci
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ü&zassáe

Csókos asszony ' 
jeligére level van. ké­
rem átvenni. __/Ly?

Csapó urea 117.
Bálint József asztalos 
saját készítésű kémén - 
fa bútorait tartja rak­
táron. **v

Elválhaiatlanok
jeligére level ment . 
vehető a kiadóba.

ái-

17 éves
jeligére levél van. 
vehető a kiadóba.

Át-

Két
szoba, előszobával iro­
dának, orvosi rendelő­
nek, esetleg lakásnak 
kiadó. Cint a kiadóban.

Bútorozott
szoba, konyhahaszná­
lattal azonnal kiaao. 
Zöldfa uccu 12. _ 487.8

lelj es
ellátásra elfogad lőté­
ren lakó izr. uriasszony 
iskolai növendéket. Cnn 
a kiadóban. ___ h/l

özvegy tanárnő
kitűnő kosztol ad azon 
magános úrnőnek vagy 
urnák, aki neki és lei­
nőtt fiának két szoba, 
konyhás modern buto- 
roza'tlan, központon le­
vő lakását átengedi.

Hői

Margit,
vétkezel, ha nem a Rek­
lám Divatházban vásá­
rolsz. Szent Anna-u. t>.

Solftírvlzsgárn
szakszerűen előkészít 
Kiss autómotor és gép­
műhely soffőr iskolája. 
Erzsébet u. 20. Telefon 
001. sz. H82

Xlkalmuzúst
keres irodai munkaia­
tokban, valamint I»; 
szakmában jártás izi. 
fiatalember bármilyen 
üzletben, szombat meg­
tartásával. Leveleket 
, Megbízható" jeligére a 
Független kiadóba ké­
rek. _ J:!Z£

Eladó
az Eötvös ucca 59. sz. 
modern ház 3 szoba, 1 
előszoba, 1 pinceszoba, 
konyha, mellékhelyisé­
gekkel, az egész beköl­
tözhető, lakó nincs. 
Ügynökül díjazok. 
Ugyanott egy bekecs 
eladó. 171

Zsentry
lovag úri ember ismeret 
ségét keresem, ki anyagi 
lag támogatna tanfolyam 
időm alatt. Leveleket kerek 
„Lovag“ jelige alatt Tiszán­
túliba. __
Dr. Sz. szombat este.
Kedden a randevún 
nem jelenhetek meg. — 
Levelét várom a Dcbr. 
Független kiadóba „Glo 
ria" jelije alatt. F66

Komlóssi nt 20.
szőlő pajtával kiadó. 
Értekezhetni: Kiss 1 - 
árv. ülnöknél. Csapó u.

Topolxabvtétcs
bükkfahálószobák leg­
olcsóbban beszerezhe­
tők Pacsirta uc.ca^

Pékségemet
heti vagy havi clsza 
molásra kiadom. Fclvi
lágositások BergerHon- külföldi 
véd ucca 19._____ 214 Bobbin

„Gondtalan élet '
jeligére levél van a 
Hajdutöld kiadóhivata­
lában. H°7

Pénzkölcsönt
legelőnyösebben köze e- 
tit Debreceni Közvetítő 
Bank. Piac ucca 42.

Apródja
lennék azon nő szivé­
nek, ki egy intelligent 
fiatalember tartós ba­
rátságát óhajtja. Leve­
lek „Bizalmas" jeligére 
a Hajduföld kiadóhiva­
talához. H86

Moslék
kapható. Cim Piac u. 
42. Pannónia étterem.

Elcserélném
nagy 8-as cséplőganm 
turámát kis b-osért. 
Steiner, Bagamer. 1 HU

Varrógép
gyártmány 
2o0,000. Rész­

letfizetésre és kölcsön- 
használatra kapható. —
Szilágyi, Széchenyi m,K

Kizárólag
egyetemi hallgatónak 
bútorozott szoba füles­
sel. világítással havi 
00(1,000 K-érl kiadó. 
Cím a kiadóban. H85

Számolni
ludó 40- 50 éves, tiszta 
mul tu, becsületes, ko­
moly magános nőt ke­
res ' idősebb magános 
férfi szerény háztartás 
és üzletvezetéséhez ré­
szesedésre vendéglőbe 
vidéken. Cim a kiadó­
ban. *4_ő9

5 «000
kéve csutka eladó. Er 
te ke zni Vígkedvű Mi­
hály ucca 20. 175

Kereilct

„Gondnélküll“
jeligére levél ment a 
Tiszántúli kiadóba, .T65

Három
szobás lakás mellékhe­
lyiségekkel együtt, —
disznó- és baromfi tar­
tás megengedve, kiadó. 
Faragó u. 7. _ 107

A/surozás,
különböző szélességben, 
endlizést, aplikálásl ju­
tányosán véget : szila­
gyi, Széchenyi u. 1 ■ Ho2

SzéiiszaUiinilian
jártas tevékeny egye­
nek állandó alkalmazást
nyernek a ,,Tuz"-uc>; 
’iacucca 41. alatt. 1442

Szoptatós dajkát
két hónapos gyermek­
hez azonnal felvesz. Fe­
kete. Piac 26-a.. III. 
emelet. ^-hO

Fodrászsegéd
ló munkás azonnal fel­
vétetik. Homokkert u. 
123. Varga. __T64

Harminekllences,
angol box csizma sám­
fával eladó. Agárdi u. 
14. sz. 182

El
családi ház eladó. 
Eötvös ucca 41. Vil­
lany, vízvezeték, gyü­
mölcsfák. 184

Pénztáros
kisasszony azonnal fel­
vétetik Fridmann Ignác 
és Fiainál, Piac u. 65.

T68

Jóst Írógép,
teljesen jó karban, ol­
csón eladó. Egyetértés­
nél. 4701

Két
vas-zománc fürdőkád 
megvételre kerestetik. 
Deák Ferenc u. 6. 207

Eladás

Iroduklsusszonyt
ki kettős könyvelésben 
és gépírásban jártas, 
keres Dr. Balázs bank, 
Piac 89. Személyes je­
lentkezés délután 5—6 
óráig. ______

Eladó
Jókai összes költemé­
nyei. Megtekinthető 
Szemess jegyzőnél 10 — 
12 óráig. Ajtó ucca ^10

Hnrlsnyokötclgép,
12-cs, jó karban levő, 
eladó. Rákóczi u. 67., 
keresztépület._____ 202

Elcserélném
egy szobás, konyhás 
lakásomat hasonlóval. 
Lehet közeli kertben is. 
Hadházi ucca 10. Íz-

Komoly,
intelligens, nagy íöve- 
delemmel rendelkező 
keresztény fiatalember 
vagyok. Űri, vagyonos 
leány ismeretségét ke­
resem. Csak teljes cím­
mel ellátott levelekre 
válaszolok, mivel célom 
komoly. „Kényelmes 
otthon“ jeligére kérem 

leveleket a Debrecei

Elemi
iskolások magántanitá- 
sát. esetleg hegedű ta­
nítást is — délutáni 
órákban — felelősség 
mellett vállalja húsz eyi 
gyakorlattal biró tanító
Agárdi 14.

kiadójába. T63
r«r «y

Ajánlat

181

Fajborok 22,000 k.
róna literenként TOKzV 
fűszer és csemege üzlet 
Szent Anna ucca 1. sz. 
Ugyanott tanuló felvé­
tik'. . Hö6

Téghiszlikséglelét
most szerezze be Hor­
tobágyi Téglagyárnál. 
Szent Anna ucca 118. 
Házhoz szállítunk. 
Tisztviselőknek enged­
mény. ___ __ 111

Szegénysorán
egyetemi hallgató közép 
iskolai tanulók tanítá­
sát jutányosán vállalja. 
Cim az Egyetértésnél.

1—6 óráig
elfoglaltságot keresek 
úri családnál, a német 

francia nyelvet bí­
rom. Szives megkeresé­
seket „Tanárnő“ jelige 
alatta Debrecen kiadó­
hivatalába. 204

és

Berettyóújfaluban 
egy 12 járatú gőzmalom,

Ügyes
kimérőnő felvétetik fi­
zetéssel és koszttal. 
Vadászkürt vendéglő,
Petőfi tér 7.

Nagy
, fürdőkád, jó karban 
I levő olcsón eladó. Vig- 

kodvü Mihály 62. 203

Veszünk
használt, de jó állapot­
ban levő Auer gózliu- 
rlsnya-tnrtó koronákat.
Világítási vállalat vá­
rosi üzlete. 186

Tizenkét
hold príma föld olcsón 
eladó: Szent Anna u. 
11. szám. T47

írógép
Curicr-féle, 3 soros teljesen 
jó állapotban eladó. Meg­
tekinthető Szent-Anna <56 
D. u. 3—6 ig._____ Pl*

Esztergapad,
csúcs 3. m. 260 m. ma­
gas, sürgősen, jutányo­
sán eladó. Hajdúnánási 
gépjavító műhely, Ró­
zsa ucca 539. F63

Eladó
Csapókért, Apponyi u. 
11. szánul 790 Q-öl jó 
termő szőlő uj borliáz- 
zal. Értekezhetni Da­
rabos ucca 23. 208

Háromnegyedes
príma hegedű eladó tok 
kai együtt. Schön Sán­
dornál, Piac. 14. 168

Eladó
házas szőlő részben 
vagy egészben. Böször- 
ményi ut 24. 209

Szmoking
öltöny és egy nehéz át 
meneti kabát megbí­
zásból eladó. Kun sza- 
bóiizlet, Széchenyi u. 1.

F70

Könyvelői
keresek délutáni órára. 
József kir. herceg ucca 
44. sz. I93

Ha nincsen pénze,
ismét vehet részletfize 
lésre Kaisernél, Piac
ucca 7._________ 101

Italmérés
átadó lakás és nagy 
boros pincével : Arpád- 
tér 10. szám, vendéglő.
lcr ' 141

Mindenre
alkalmas Jó helyen üz­
lethelyiség átadó. Cím 
az Egyetértés kiadójá­
ban. " 206

EGY
szobás kerti lakást el­
cserélek 2 szobással n 
város belterületén, diffe­
renciát fizetem, Cim a* 
Egyetértésnél.

üzemképes állapotban csa 
16<U okok miatt sürgősen 
Dérbeadó, esetleg elauó. A 
malom foigalmae helyen 
van. Berendezése az összes 
malomgépeken kívül egy 
600 legkörös viznyomásu 
legelsőbe rendű komplett 
olajsajioló. Villanyvilagitas 
bevezetve. Ezenkívül négy 
szobás úri lakás vendegé­
vel, két személyzeti lakás 
mellékepUietekkel. Szemé­
lyesen értekezhetni lehet 
Bodnár András és fiainál 
a malomteicpen. T67

Kárpitos
tanuló fizclvssvl felvéte­
tik : Búr kárpitosnál, 
Zápolya ucca 2. 151

Modern
húsfeldolgozó üzem a 
belvárosban eladó, eset­
leg kiadó. Cim a kiadó­
ban. 91

Automobil,
4 és 6 személyes mo­
dern kocsik eladók. — 
Kiss autómotor és gép­
műhely, Erzsébet ucca 
20 Csereüzletet kötök.

II83

Figyelmeztetés 1
Nyomatékosan figyelmeztetjük az olvasó 

közönséget, hogy a lapokat bérbevenni, 
olvasás után az árusítónak visszaadni, más 
lapokkal csereberélni

T I LO SÍ
Aki ez ellen vét, visszaélést követ el, 

amely megtorlást von maga után. A lap- 
elárus töktől és bizományosainktól pedig a 
lapeiarusnást haladéktalanul megvonjuk.

Debrecen,
Debreceni Független Újság, 
Egyetértés,
Hajduföld,
Tiszántúli Hírlap

kiadóhivatalai.

ELVESZETT 
egy borsó nagyságú 
brílliáns gyűrű szombat 
délelőtt a Béterfiától a 
villanytcleplg vezető ut 
vonalon. Becsületes meg 
találó egymillió korona 
jutalomban részesül a 
rendőrségen. 134

Maradék
csipkéiből izleses terítő ké­
szül Csapó-u. 35. H76

öt milliót
adok fedezet ellenében 
Cím a kiadóba. F64

Kékkúti ásványvíz
kapható Székely József
csemege kereskedésében,
Szent Anna 20. F65

Bútorozott
szoba, különbé járatú 
Piac 77. kiauó. Méteres 
linóleum, japán virág­
korsó, munkaasztalka 
eladó. F’67

Hullott
és vágott hajat a leg­
magasabb áron veszek. 
Párisi Hölgy fodrász Sa­
lon. Simonifv ucca 7.

1161

Szombaton
levágandó egy darab 
fiatal 120 kilós zsirser- 
tés egészben vagy tele 
is eladó. Homok u. 117.

212

Három
darab 8 hetes malac 
eladó. Jókai ucca 3. 216

Egy hektó
fajtiszta rizling bor cl 
adó Kissnél. Páterfia 
67. sz. H84

Gőzfürdő-
kályha, jó karban levő 
megbízásból jutányosán 
eladó. Kovács szerelő. 
Szent Anna 2. , H88

Eladó
Jerikó u. 51. számú ház 
és szőlő. 217

TANI I.Ó
felvétetik l’auló rézöntő­
nél. Belliién ueea3 1.1 16

Zongora,
elsőrangú bécsi gyárt­
mány, rövid, Jó hangú, 
egy uj topo yabetétcs 
hálóberendezés és egy 
politúros komót eladó. 
1 lomokkert u. 111.

Korpa
van eladó. Kossuth u. 
25.. hátul az udvarban 

T62

Kenyérflgynök 
jól számoló felvétetik, ha­
sonló szakmtju, esetleg 
olyan, kinek autóvezetés­
hez hajlama van, előnyben. 
Korona kenyérgyár Betlnen 
ucca 23. 166

Vine
központján 4 helyiség­
ből álló hölgy-fodrászat, 
többféle üzleti célokra, 
megfelelő lakhatásra is. 
Cim a kiadóban. F69

Uccui
bútorozott szoba kiadó. 
Darabos ucca 9. T67

Elárueltónő
gyártelepi lerakatunkhoz 
lelvetetik. Korona kenyér­
gyár Bethlen i!. 23. Ff>9

Kl hl zoll
serlés eladó. Boldog­
falva u. 12. sz. T66

NŐI Ingek,
csipkék, kalotaszegi té­
rítők, gyermekkocsi ta­
karók, ' hatszemélyes 
porcellán kávéskészíet, 
teljesen újak ; hesznált 
női télikabát prémezve, 
gyermekkocsi eladók. 
Károly Ferenc Józsel- 
ut 8/B. Értekezhetni 
délután. 4612

I Szabadalmazott uj találmányi

Istálló
és udvar használattal 
keresek kiadó lakást, 
lehet külsőségen is. - 
Ajánlatot a Hajduföld 
kiadóba kérek. H80

3—4 millió
kölcsönt keresek bizto­
síték ellenében magas 
heti kamatra. Cim a 
kiadóban. T69

Piszkos falait nem kell méreg drágán 
festetnie. Néhány óra alatt teljesen uj 
falakat kap minden szenny és rendet­

lenség nélkül, ha a

.RADOL
faltisztítást vállalathoz fordul
Csillag u. 65. sz. Telefon 127.
PRÓBA TISZTÍTÁS DÍJTALANUL

bahrwiun várni ás


